Promenne, fukce a typy



= neni ‘rovna se’

a = 123

= reprezentuje pfirazeni, kde a je proménna

123 = a



Abstrakce pomoci promennych

draha = 300
cas = 20

rychlost = draha / cas

Proménnou muzeme pouzit misto hodnoty

print(rychlost)



Existuji ruzné typy objektu a nechovaji se stejne

Funkce type vypise typ objektu

type(12)

int

a = "text"
type(a)

str

cele cislo = 12
text = "dvanact”

kvazi realne _cislo = 1/3
seznam = [1, "dva", 3.90]



Operatory v Pythonu
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Ruzne typy se chovaji ruzne

Vyzkousejme scitani pro tyto veci:

print(cele _cislo + cele cislo)

print(cele_cislo + text)
print(cele_cislo + kvazi_realne_cislo)
print(cele_cislo + seznam)

print(text + text)

print(seznam + seznam)



Zmena typu je obcas mozna

a=124 5
print(a)
type(a)

bi= int(a)
print(b)
type(b)

c = str(b)
print(c)
type(c)

Nékdy je zmeéna implicitni:

d=10
type(d)

d=d+ 0.1
print(d)
type(d)



DT Q N T W

Cviceni 1.

Zjistéte jaky typ maji nasledujici objekty:

1.32
1,32
[1, 32]
(1, 32)
"g32"



Cviceni 2.

Ovérte jak se chovaji operatory +, -, *, / pro dvojce téchto typu:

str a str
list a list
int a list
int a str
straint

Vb el

Napovéda:

- strje text (string), napft. “text”
-> list je seznam, napt. [1, 2, 3]
-> intje celé ¢&islo (integer), napf. 12



Rekapitulace

Zatim vime, ze:

- Proménna (a, cele_cislo, ...)
- Hodnota (12, “text”, ...)

- Operétory (+,-, ..)

- Prikazy (a=12)

Co jsou ale print(), type(), int(), ... Cili véci se zavorkami?



Funkce -> vice abstrakce

def vypis dvakrat(x):
print(x)
print(x)

vypis_dvakrat("neco")
vypis_dvakrat(12)

Nezapomente na : a intendovany blok jinak dostanete SyntaxError.

To co do funkce davame (x v definici) se jmenuje argument (parametr) funkce.



Funkce s vice argumenty a vracenim hodnoty

def vypis a secti(a, b):
print(a, "+", b)
return a + b

vysledek = vypis a secti(1l, 3)
print(vysledek)

print(vypis_a_secti(1, 3))

vypis_a secti(1l, 3)



Cviceni 3.

Napiste funkci ktera:
-> Vypise argument a jeho typ

-> Pricte jednicku k argumentu a vrati jeho hodnotu



Funkce bez vraceni hodnoty

Kdyz vynechate return, je to stejné jako kdybyste napsali return None:

def vypis _dvakrat(x):
print(x)
print(x)

vysledek = vypis dvakrat(12)
print(vysledek)

type(vysledek)



Co Je to None

type(None)

None je definované jako nulova hodnota, nebo Zzadna hodnota. None je stejny jako
0, False nebo prazdny string. None je svuj vlastny typ (NoneType) a jenom None
muze byt None



Kompozice

Funkce je mozné skladat:

print(type(vypis_dvakrat(12)))



Parametry funkce jsou lokalni promenne

def plus_2(a):

cC=a+ 2
return c
a=1
b = plus_2(3)
print(b)
print(a)
print(c)

Parameter a ve funkci zakryje globalni proménnou a.



Parametry funkce jsou lokalni promenng, ale ..

def a_plus 2():
C=a+ 2
return c

a 1
b = a plus 2()
print(b)



Parametry funkce jsou lokalni promenng, ale ..

Toto neudéla co si nejspis myslite:

def a_is _a plus_2(a):
a=a+ 2
print(a)

a=1
a_is a plus_2(a)
print(a)

def a_is a plus 2():
a=a+ 2

a=1
a_is a plus _2()
print(a)



Je funkce objekt? (Muzeme ji priradit do promenne?)

def plus_2(a):
C =23 + 2
return c

fun = plus. 2
fun(3)

Pozor na zavorky!

fun
fun

plus 2(3) # int
plus 2 # funkce



Funkce jako argument funkce

def udelej neco_s cislem_tri(fun):
return fun(3)

udelej neco s cislem tri(vypis_dvakrat)
def print_type(x):
print(type(x))

udelej neco s cislem _tri(print_type)



Cviceni 4.

-> Vytvorte funkci, ktera vezme jeden argument - jinou funkci a zavola ji
dvakrat

-> Otestujte vasi funkci



Metoda - funkce trochu jinak

V objektové-orientovanych jazycich jsou funkce ¢asto pfimo napojené na objekty.

text = "stop”

print(text.upper())

def upper(string):

return upper_string



Metoda - funkce trochu jinak

V objektové-orientovanych jazycich jsou funkce ¢asto pfimo napojené na objekty.

text = "stop”

print(text.upper())

upper je metoda pro str

obj.x je syntax ktery znamena “x v obj"

metodu mizeme chdpat jako funkci, ktera dostane jako prvni argument
objekt, ze kterého je volana

v ¥y

def upper(string):

return upper_string



Nebudeme si vsechno programovat -> import

import math

print(math.sin(3.14/2))

import math as m

print(m.sin(3.14/2))

from math import sin

print(sin(3.14/2))

from math import *

print(sin(3.14/2))
print(cos(3.14/2))



Cviceni 5.

Napiste funkci, kterd pfepocita uhel ve stupnich na radiany a funkci inverzni. Cislo
Tt najdete v knihovné math:

import math
print(math.pi)



Cviceni 6.

Napiste funkci, ktera pouzije 1 argument a spocita obvod a obsah kruhu, kde
zadany argument poslouzi jako polomeér:

import math
print(math.pi)

def polomer_a obsah(r):



